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Simulado 
Simulado Final DPE-PR (Técnico Defensoria Pública Técnico Administrativo) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso DPE-PR (Técnico Defensoria Pública - Técnico Administrativo); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-DPE-PR-Tecnico-Administrativo-12-11  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaína Arruda 

Após um ano de 2022 com temperaturas em nível 
recorde no qual a banquisa (água do mar congelada)  no 
Ártico seguiu minguando e o nível do mar  subindo, as 
Nações Unidas advertiram nesta terça- feira (21) que os 
fenômenos climáticos extremos prosseguirão em 2023. 

A Organização Meteorológica Mundial (OMM), uma 
agência especializada da ONU, publicou seu relatório 
anual sobre o estado mundial do clima coincidindo com a 
jornada meteorológica mundial, que será realizada em 23 
de março. 

"O relatório confirma que 2022 foi o ano mais quente 
já registrado. O aumento da temperatura em relação à 
era pré-industrial alcançou 1,1ºC, ou seja, 0,06ºC mais 
que o recorde anterior de 2021", disse o secretário-geral 
da OMM, Petteri Taalas, em um comunicado. 

Segundo a OMM, os fenômenos chamados extremos 
não apenas seguirão em 2023, mas os estudos recentes 
"dão a entender que o aquecimento dos oceanos pode 
ser mais pronunciado do que se acreditava". 

Os dados provisórios dos quais a ONU dispõe revelam 
que o ritmo de crescimento da concentração de dióxido 
de carbono (CO2) na atmosfera não foi freado. 

"Depois que o potente (fenômeno climático) El Niño 
de 2022 se dissipou, hoje assistimos a outras alterações 
no mundo que não conseguimos elucidar, estamos ao 
limite de nossos conhecimentos científicos sobre o 
clima", disse por sua vez o diretor do programa mundial 
de investigação sobre o clima, David Carlson. 

O fenômeno El Niño, que ocorre a cada quatro ou 
cinco anos com intensidade variável, provocou um 
aumento da temperatura do Pacífico, desencadeando, 
por sua vez, secas e precipitações superiores à média. 

http://g1.globo.com/natureza/noticia/fenomenos-climaticos-extremos-
prosseguirao-em-2017-diz-onu.ghtml 

 

01. Analise as afirmações a seguir, marcando V para 
verdadeira e F para falsa e, em seguida, assinale a 
opção CORRETA.  

( ) O texto afirma que em 2022 as temperaturas 
foram recordes, após diminuir o nível Ártico e 
aumentar o nível dos oceanos.  

( ) O relatório da OMM afirma que 2022 foi o ano 
mais quente registrado, pois ultrapassou 2021 em 
0.06º C.  

( ) Estudos definitivos da ONU mostram que cresceu 
a concentração de dióxido de carbono na 
atmosfera.  

( ) Atualmente, existem manifestações climáticas 
que não conseguimos compreender, estamos no 
extremo de nossos conhecimentos.  

a) V, F, V, F.  

b) V, V, F, F.  

c) F, F, V, V.  

d) F, V, F, V.  

 

02. De acordo com o texto, em relação ao clima, é 
INCORRETO afirmar que:  

a) os fenômenos extremos não seguirão em 2023.  

b) ocorrerá aumento, na atmosfera, da 
concentração de dióxido de carbono.  

c) o El Niño é um fenômeno climático extremo que 
se dissipou. 

d) A intensidade do El Niño pode sofrer alterações 
em sua intensidade.   

 

03. Em “provocou um aumento da temperatura do 
Pacífico, desencadeando, por sua vez, secas e 
precipitações superiores à média.” , o sentido de 
―precipitações corresponde a:  

a) impaciências.  

b) mudanças.  

c) aturdimentos.  

d) descuidos.  

 

 

 

 

http://g1.globo.com/natureza/noticia/fenomenos-climaticos-extremos-prosseguirao-em-2017-diz-onu.ghtml
http://g1.globo.com/natureza/noticia/fenomenos-climaticos-extremos-prosseguirao-em-2017-diz-onu.ghtml
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04. Quanto ao valor semântico da expressão " pode 
ser mais pronunciado do que se acreditava" no 
texto, pode-se atribuir o sentido de:  

a) pode ser mais emblemático do que se acreditava.  

b) pode ser mais emocionante do que se cria  

c) pode ser mais falado do que antes  

d) pode ser mais acentuado do que se supunha.  

 

05. Quanto aos aspectos morfossintáticos do 
período “Depois que o potente (fenômeno 
climático) El Niño de 2022 se dissipou, hoje 
assistimos a outras alterações no mundo que não 
conseguimos elucidar”, pode-se afirmar que:  

a) A palavra que em “Depois que” é conjunção 
subordinativa integrante.  

b) Existem cinco orações no trecho analisado.  

c) A vogal “a” antes de “outras” desempenha a 
função de adjunto adnominal.  

d) existem três orações, uma com sentido temporal, 
uma oração principal e outra adjetiva. 

 

06. A respeito dos termos essenciais, integrantes e 
acessórios da oração na oração “O aumento da 
temperatura em relação à era pré-industrial 
alcançou 1,1ºC” , analise as assertivas e assinale a 
opção CORRETA.  

I. O verbo estabelece concordância com o termo 
“temperatura”, por essa razão está no singular.  

II. O predicado da oração é formado por um verbo 
transitivo direto “alcançou”, núcleo do predicado e 
tem como complemento um objeto direto 
representado morfologicamente por um numeral  

III. A crase na construção se justifica por se tratar de 
uma locução adverbial feminina, com sentido de 
tempo, o que promove a obrigatoriedade desse 
uso. 

a) Apenas a assertiva I está correta.  

b) Apenas a assertiva II está correta.  

c) Apenas a assertiva III está correta.  

d) Apenas as assertivas I e II estão corretas.  

 

07. Quanto à composição do período “Os dados 
provisórios dos quais a ONU dispõe revelam que o 
ritmo de crescimento da concentração de dióxido 
de carbono (CO2) na atmosfera não foi freado.”, 
assinale a opção CORRETA.  

a) O período em análise é composto por duas 
orações coordenadas sindéticas aditivas e uma 
oração subordinada adjetiva explicativa.  

b) O período em análise é composto por 
coordenação e subordinação, sendo a oração 
principal “Os dados provisórios revelam” e a 
oração subordinada adverbial consecutiva “que o 
ritmo de crescimento da concentração de dióxido 
de carbono (CO2) na atmosfera não foi freado”.  

c) O período em análise é composto por três 
orações, sendo duas subordinadas (uma adjetiva 
e uma substantiva) e uma oração principal. 

d) O período em análise é composto por 
subordinação e coordenação, sendo uma oração 
coordenada assindética aditiva, uma oração 
principal e uma oração subordinada substantiva 
objetiva direta.  
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08. Quanto à utilização de tipologias textuais no 
texto, assinale V para verdadeiro e F para falso, em 
seguida marque a opção CORRETA.  

( ) Há, no texto em análise, a presença das três 
tipologias textuais: narração, descrição e 
argumentação.  

( ) Há uma predominância da tipologia textual 
argumentativa, pois defende-se a ideia de uma 
alteração climática grave.  

( ) Pode-se identificar traços textuais das tipologias 
narrativa e injuntiva no texto em análise, pois 
busca-se convencer o leitor. 

( ) Apesar de predominantemente descritivo, o texto 
deve ser considerado injuntivo, pois existem verbos 
no imperativo.  

( ) Não é possível identificar a tipologia do texto, pois 
existem muitas informações científicas 
desconexas.  

a) V, V, V, F, F. 

b) V, V, V, V, F.  

c) F, F, F, F, V.  

d) F, F, F, F, F  

 

09. Com base nas normas de concordância verbal e 
nominal da língua portuguesa, analise os períodos 
a seguir e assinale a opção CORRETA.  

Período 1: “Ocorreu mudança climática e alteração 
nos níveis dos oceanos, principalmente o Pacífico”.  

Período 2: “2,5% da população buscou abrigo 
durante o furacão Katrina”.  

Período 3: “Os países do oriente também sentiram 
as alterações climáticas atuais”.  

a) No período 1, o verbo “ocorreu” está flexionado 
no singular, pois, por se tratar de um sujeito 
posposto, o verbo pode concordar com o 
elemento mais próximo.  

b) No período 2, o verbo está no singular, pois deve 
sempre concordar com o elemento que 
acompanha o numeral.  

c) No período 3, o verbo “sentiram” concorda com 
“alterações climáticas.  

d) No período 3, o verbo poderia estar no singular, 
pois é possível que também concorde com 
“oriente”.  

 

10. Quanto aos verbos empregados no texto, analise 
as afirmações e assinale a opção CORRETA.  

a) O verbo seguir na sua forma “seguiu” (primeiro 
parágrafo) encontra-se conjugado na terceira 
pessoa do singular, no tempo pretérito imperfeito 
do modo indicativo.  

b) O verbo prosseguir na sua forma “prosseguirão” 
(primeiro parágrafo) encontra-se conjugado na 
terceira pessoa do plural, no tempo futuro do 
presente do modo indicativo.  

c) O verbo coincidir na sua forma “coincidindo” 
(segundo parágrafo) encontra-se conjugado na 
forma nominal do particípio. 

d) O verbo dispor na sua forma “dispõe” (quinto 
parágrafo) encontra-se conjugado na terceira 
pessoa do singular, no tempo presente do modo 
subjuntivo.  
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A saída dos Estados Unidos do acordo global do clima 
de Paris pode causar uma elevação de 0,3 grau Celsius nas 
temperaturas globais até o final do século no pior dos 
casos, disse uma autoridade da Organização 
Meteorológica Mundial (OMM) nesta sexta-feira (2). 
Deon Terblanche, diretor de Departamento de Pesquisa 
Atmosférica e Ambiental da OMM, uma agência da 
Organização das Nações Unidas (ONU), disse que o dado 
é uma estimativa, uma vez que não foi realizado ainda 
nenhum modelo climático para medir o impacto da 
decisão anunciada pelo presidente dos Estados Unidos, 
Donald Trump.  

(Isto É, março de 2017) 

11. Na construção do texto “o dado é uma 
estimativa, uma vez que não foi realizado ainda 
nenhum modelo climático para medir o impacto 
climático”, poderia ter o trecho destacado 
substituído adequadamente ao sentido do texto 
por:  

a) já que;  

b) depois que;  

c) em razão de;  

d) por que;  

 

12. O uso da vírgula após “casos” no texto mostra:  

a) um aposto explicativo do aumento da 
temperatura;  

b) a apresentação de um discurso direto;  

c) a exemplificação de uma fala relevante ao texto;  

d) a apresentação de um discurso indireto de uma 
autoridade acerca do clima 

 

13. “A saída dos Estados Unidos do acordo global do 
clima de Paris pode causar uma elevação de 0,3 
grau Celsius nas temperaturas globais até o final do 
século no pior dos casos”. A ideia contida nesse 
trecho é:  

a) uma certeza acerca das alterações climáticas;  

b) uma possibilidade acerca das alterações 
climáticas;  

c) uma ordem dada pelos EUA acerca da mudança.  

d) uma possibilidade de os EUA voltarem para o 
acordo. 

 

14. O item do texto  que estabelece coesão com um 
termo anterior, que é uma oração, é:  

a) disse que o dado é uma estimativa 

b) até o final do século no pior dos casos, 

c) decisão anunciada pelo presidente dos Estados 
Unidos 

d) A saída dos Estados Unidos do acordo global do 
clima de Paris 

 

15. O segmento do texto em que o emprego da 
preposição é resultante da exigência de um termo 
integrante:  

a) “no pior dos casos”;  

b) “uma autoridade da Organização”;  

c) “anunciada pelo presidente”;  

d) “globais até o final”;  

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

16. Considere as seguintes frases: 

I. O Paraná é a capital do Panamá. 

II. Fique atento ao edital. 

III. Brasília é a capital do Brasil? 

É (são) proposição(ões) lógica(s): 

a) Apenas I 

b) Apenas II 

c) Apenas I e II 

d) Apenas II e III 
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17. Considere a sentença a seguir. 

“Se nasci no Paraná ou Rio Grande do Sul, então sou 
brasileiro”. 

Assinale a opção que apresenta uma sentença 
logicamente equivalente à sentença dada. 

a) “Se não sou brasileiro, então não nasci no Paraná 
nem no Rio Grande do Sul”. 

b) “Se não nasci no Paraná nem no Rio Grande do Sul, 
então não sou brasileiro”. 

c) “Se sou brasileiro, então nasci no Paraná ou no Rio 
Grande do Sul”. 

d) “Se não sou brasileiro, então não nasci no Paraná 
ou não nasci no Rio Grande do Sul”. 

 

18. Considere a proposição categórica “Algum 
concurseiro não é esforçado”. A alternativa que 
apresenta uma negação dessa proposição é: 

a) Nenhum concurseiro é esforçado 

b) Existe um concurseiro que é esforçado 

c) Todo concurseiro é esforçado 

d) Todo concurseiro não é esforçado 

 

19. Sejam P e Q proposições simples. Considere as 
proposições compostas a seguir: 

I. (~P∧Q)∨P 

II. (P∨~Q)∨~P 

III. P→(P∨Q) 

São tautologias: 

a) Apenas I 

b) Apenas II 

c) Apenas I e II 

d) Apenas II e III 

 

20. Se Maria estiver na sua casa de praia ou o time 
de Pedro não jogar, Fernando não come figo. Se 
Fernando come figo, então 

a) Maria não estava na sua casa de praia e o time de 
Pedro jogou. 

b) Maria estava na sua casa de praia ou o time de 
Pedro não jogou. 

c) Maria não estava na sua casa de praia e o time de 
Pedro não jogou. 

d) Maria estava na sua casa de praia e o time de 
Pedro não jogou. 

 

21. Sabe-se que das afirmações a seguir, apenas a 
afirmação (III) é falsa. 

I. Em um mesmo dia, ou Tiago treina musculação ou 
Tiago pratica natação. 

II. Se Tiago treina musculação, então ele fica irritado. 

III. Ontem Tiago estava irritado.  

IV. No dia em que Tiago pratica natação, ele não vai 
à praia.  

Sendo assim, é correto concluir que ontem Tiago 

a) treinou musculação. 

b) treinou musculação ou não praticou natação. 

c) não estava irritado e foi à praia. 

d) não foi à praia. 

 

22. Observe o argumento a seguir: 

Premissa 1: Ovelhas têm quatro patas.  

Premissa 2: Girafas têm quatro patas. 

Premissa 3: Gatos têm quatro patas. 

Premissa 4: Ovelhas, girafas e gatos são mamíferos. 

Conclusão: Mamíferos têm quatro patas. 

Analisando o argumento, é correto afirmar que ele é 
do tipo 

a) dedutivo 

b) indutivo 

c) tautológico 

d) por abdução 
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23. Assinale a alternativa que não apresenta uma 
falácia:  

a) Todas as peças deste carro são leves. Logo, o carro 
é leve. 

b) Pedro não é da periferia. Logo, Pedro não pode 
falar sobre periferia. 

c) Se ninguém conseguiu provar que extraterrestres 
existem, então eles não existem. 

d) Se Pedro for aprovado em um concurso público, 
poderá ter estabilidade financeira. 

 

24. Uma pesquisa realizada entre 1.100 alunos do 
ensino médio do Estado do Paraná mostra que, 
entre as matérias de Matemática, Biologia e 
História, 500 alunos gostam de Matemática, 500 
alunos gostam de Biologia e 600 alunos gostam de 
História.  Além disso, 100 alunos gostam de 
Matemática e de Biologia, 200 alunos gostam de 
Matemática e de História, bem como 300 alunos 
gostam de Biologia e de História. Sabendo-se que 
todos os 1.100 alunos gostam de alguma matéria, 
o total de alunos que gostam somente de Biologia 
é: 

a) 100 

b) 200 

c) 300 

d) 400 

25. Uma urna contém fichas numeradas de 1 a 20. 
Ao retirar aleatoriamente uma ficha da urna, a 
probabilidade de ela apresentar um número maior 
do que 15, dado que tal número é ímpar, é: 

a) 10% 

b) 15% 

c) 20% 

d) 25% 

 

 

 

CONHECIMENTOS SOBRE A LEI ORGÂNICA 
DA DEFENSORIA PÚBLICA E DO ESTATUTO 

DOS SERVIDORES DA DEFENSORIA 

Thiago Zanolla 

26. Considerando o disposto expressamente na Lei 
Complementar n° 136/2011, não se trata de direito 
dos assistidos da Defensoria Pública 

a) a representação aos sistemas internacionais de 
proteção dos direitos humanos.   

b) localização e horário de funcionamento dos 
órgãos da Defensoria Pública.   

c) o patrocínio de seus direitos e interesses pelo 
Defensor natural. 

d) a qualidade e a eficiência do atendimento; 

 

27. A independência funcional assegurada aos 
defensores públicos determina 

a) a adoção irrestrita de testes jurídicas 

b) que os Defensores Públicos ficam vinculados aos 
pronunciamentos de membro anterior. 

c) que os Defensores podem substituir-se uns aos 
outros. 

d) ao defensor adotar a estratégia de defesa que 
entender mais adequada em benefício do assistido, 
sem que isso importe em nulidade. 

 

28. Consoante a LC 136/2011, não é membro nato do 
Conselho Superior da Defensoria Pública do Estado 
Paraná 

a) Defensor Público-Geral. 

b) Primeiro Subdefensor Público-Geral. 

c) Defensor Público de Classe Especial mais antigo. 

d) Ouvidor-Geral. 
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29. Em uma reunião de servidores judiciais, Lucas, 
Fabiana, Gabriel e Mariana debatiam sobre a 
atuação dos Defensores Públicos. De acordo com a 
Lei Orgânica da DPE-PR, assinale a alternativa 
correta: 

a) A assistência jurídica integral e gratuita fornecida 
pelo Estado é exercida pelo Ministério Público e 
pela Defensoria Pública. 

b) A capacidade postulatória do Defensor ocorre 
após inscrição nos quadros da Ordem dos 
Advogados do Brasil. 

c) Os membros da Defensoria Pública devem se 
sentar à esquerda do Ministério Público. 

d) Defensores Públicos distintos poderão assistir 
necessitados com interesses antagônicos. 

 

30. São princípios institucionais da Defensoria 
Pública: 

a) ampla defesa, inamovibilidade e a unidade. 

b) unidade, autonomia funcional e a indivisibilidade. 

c) unidade, indivisibilidade e a independência 
funcional. 

d) defesa dos hipossuficientes, a unidade e a ampla 
defesa. 

 

31. Ana, nascida em Portugal e naturalizada 
brasileira, é servidora judicial e frequentemente 
orienta novos servidores sobre os requisitos para a 
investidura em cargos públicos. Em uma conversa, 
ela menciona que NÃO é um requisito básico para 
a investidura em cargo público 

a) Nacionalidade brasileira, seja nato ou 
naturalizado. 

b) Aprovação em exame de saúde mental e físico. 

c) Ter no mínimo 21 anos de idade. 

d) Quitação com as obrigações eleitorais. 

 

 

32. A servidora Mariana discute com seus colegas as 
diferentes formas de provimento de cargo público. 
Ela apresenta uma lista e pede para que 
identifiquem qual item NÃO corresponde a uma 
forma de provimento de cargo público, conforme a 
Lei n. 20.857/2021 

a) Nomeação. 

b) Promoção. 

c) Reversão. 

d) Readaptação. 

e) Recondução. 

 

33. Conforme disposto na Lei n. 20.857/2021, são 
sanções disciplinares, exceto 

a) Repreensão 

b) Advertência 

c) Suspensão  

d) Demissão 

 

34. O instrutor José aborda as licenças e 
afastamentos permitidos para servidores em 
estágio probatório. Ele propõe uma questão para 
testar a compreensão dos participantes. 

Qual das seguintes licenças NÃO é permitida para um 
servidor em estágio probatório? 

a) Licença para tratamento de saúde. 

b) Licença para capacitação e frequência a cursos. 

c) Licença por motivo de doença em pessoa da 
família. 

d) Licença para prestar serviço militar. 

e) Licença à gestante. 
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35. A equipe de recursos humanos discute a ordem 
de preferência para o aproveitamento de 
servidores em disponibilidade. A chefe do 
departamento, Mariana, propõe uma questão para 
esclarecer dúvidas da equipe. 

Considere a ordem de preferência para o 
aproveitamento de servidores em disponibilidade. 
Qual critério NÃO está correto, conforme o Regime 
Jurídico dos Servidores? 

a) Maior tempo de disponibilidade. 

b) Maior tempo de serviço público na Defensoria 
Pública do Estado do Paraná. 

c) Maior tempo de serviço público municipal. 

d) Maior tempo de serviço público estadual. 

e) Maior idade. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

36. No que diz respeito ao princípio da legalidade na 
atuação administrativa do poder público, marque a 
alternativa correta:  

a) possibilita à Administração praticar qualquer ato 
que não esteja legalmente proibido. 

b) demanda observância de padrões éticos pelos 
agentes públicos. 

c) condiciona a ação estatal, seja determinando que 
a administração pública tome uma providência, 
seja a autorizando-a a agir. 

d) possibilita soluções administrativas que vão além 
da lei. 

 

37. Assinale, à luz da Lei Geral de Proteção de Dados, 
hipótese em que o uso compartilhado de dados 
pessoais de pessoa jurídica de direito público a 
pessoa de direito privado NÃO necessita ser 
informado à autoridade nacional (ANPD) ou de 
consentimento do titular: 

a) em hipóteses de dispensa de consentimento 
previstas em Lei.   

b) nas hipóteses em que os dados forem acessíveis 
publicamente.  

c) nos casos de execução descentralizada de 
atividade pública que exija a transferência de 
dados. 

d) na hipótese de o controlador manter registro das 
operações de tratamento de dados pessoais 
baseado no legítimo interesse.  

 

38. Em relação ao disposto na Lei de Acesso à 
Informação, é correto afirmar que: 

a) é de 30 anos o prazo máximo de restrição de 
acesso a informações classificadas como 
ultrassecretas.  

b) a restrição de acesso à informação relativa à vida 
privada não poderá ser invocada sob pretexto de 
prejudicar apuração de irregularidades em que o 
titular das informações estiver envolvido. 

c) as informações de interesse público devem ser 
divulgadas desde que o interessado requeira 
formalmente. 

d) informação pessoal é aquela relacionada à 
pessoa, física ou jurídica, identificada ou 
identificável. 

 

39. No que se refere aos atributos do ato 
administrativo, é correto afirmar que: 

a) seus atributos equivalem aos elementos de 
validade dos atos, quais sejam, competência, 
finalidade, forma, motivo e objeto.   

b) a presunção de veracidade impõe que os atos são 
considerados legais e legítimos até que se prove o 
contrário.  

c) a presunção de legitimidade informa que são 
considerados verdadeiros os fatos declarados 
para a prática do ato administrativo. 

d) a autoexecutoriedade representa a 
desnecessidade de se submeter ao Poder 
Judiciário os atos administrativos previamente à 
sua execução.  
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40. Atos administrativos consistem em declarações 
de vontade da Administração Pública ou de quem a 
represente, no exercício da função administrativa, 
sob regime de direito público. Sobre esse tema, 
assinale a alternativa correta: 

a) é cabível controle judicial dos atos discricionários 
praticados pelo Poder Executivo.  

b) a Administração Pública poderá invalidar seus 
próprios atos, quando eivados de vícios que os 
tornam ilegais, porque deles não se originam 
direitos; ou anulá-los, por motivo de conveniência 
ou oportunidade, respeitados os direitos 
adquiridos, e ressalvada, em todos os casos, a 
apreciação judicial. 

c) a revogação representa uma manifestação de 
vontade da Administração que implica o 
desfazimento de ato anterior inconveniente, 
inoportuno ou ilegal.  

d) a finalidade do ato administrativo consiste na 
deliberação da autoridade administrativa que o 
pratica. 

 

41. Considerando que determinado agente público 
no Estado do Paraná foi condenado pela prática de 
ato de improbidade consistente em receber 
vantagem econômica para a tolerar a prática de 
jogos de azar, pode-se concluir que lhe foram 
aplicadas as seguintes sanções, isoladas ou 
cumulativamente: 

a) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, 
suspensão dos direitos políticos por até 14 anos, 
multa equivalente ao acréscimo patrimonial e 
perda da função pública, entre outras.  

b) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, 
suspensão dos direitos políticos por até 12 anos, 
multa equivalente ao dano ao erário e perda da 
função pública, entre outras. 

c) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, 
suspensão dos direitos políticos por até 10 anos, 
multa equivalente a no máximo 3 vezes o valor do 
acréscimo patrimonial e perda da função pública, 
entre outras. 

d) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, 
suspensão dos direitos políticos de 8 a 10 anos, 
multa equivalente ao acréscimo patrimonial e 
perda da função pública, entre outras. 

 

42. Em relação à Nova Lei de Licitações e Contratos 
(Lei 14.133/2021), assinale a alternativa correta: 

a) A Lei 14.133/2021 aplica-se aos contratos que 
tenham por objeto operação de crédito interno.   

b) A Lei 14.133/2021, por ser uma norma geral de 
contratações públicas, aplica-se aos contratos 
celebrados por empresas públicas prestadoras de 
serviços públicos.  

c) Nas contratações regidas pela Lei 14.133/2021, 
poderão ser utilizados meios alternativos de 
prevenção de controvérsias relacionadas a 
direitos indisponíveis e disponíveis.  

d) A Lei 8.666/1993 continuará a reger, durante toda 
sua vigência, os contratos celebrados após o início 
da vigência da Lei 14.133/2021, nos casos em que  
a Administração optar por licitar de acordo com 
Lei 8.666/1993.  

 

43. A respeito dos critérios de julgamento previstos 
na Lei 14.133/2021, marque a alternativa correta: 

a) O critério do maior retorno econômico deve ser 
utilizado exclusivamente em contratações semi-
integradas.  

b) O julgamento por melhor técnica ou conteúdo 
artístico considerará exclusivamente as propostas 
técnicas ou artísticas apresentadas pelos 
licitantes. 

c) No critério de técnica e preço, admite-se 
proporção máxima de 50% de valoração para a 
proposta técnica.   

d) Adotando-se o maior desconto, este deverá ser 
aplicado individualmente sobre os preços 
unitários constantes do edital.  
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

44. Segundo a Constituição Federal, poderá ter 
direito à fiança aquele que cometer, dentre outros, 
o crime 

a) de racismo. 

b) de terrorismo. 

c) hediondo. 

d) culposo contra a vida. 

 

45. De acordo com o que disciplina a Constituição 
Federal, compete privativamente à União legislar 
sobre 

a) juntas comerciais. 

b) custas dos serviços forenses. 

c) populações indígenas. 

d) produção e consumo. 

 

46. De acordo com o disposto no art. 5º da CF 88, 
qual a única manifestação que está de acordo com 
a CF 88. 

a) É livre a manifestação do pensamento de forma 
absoluta e incondicionada. 

b) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, 
permitida a de caráter paramilitar. 

c) A expressão da atividade intelectual, artística, 
científica e de comunicação depende de licença dos 
órgãos de controle. 

d) É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou 
profissão, atendidas as qualificações profissionais 
que a lei estabelecer. 

 

47. Sobre a Defensoria Pública na CF88, marque a 
afirmativa INCORRETA. 

a) A Defensoria Pública será organizada mediante Lei 
Complementar. 

b) Aos seus membros está garantida a 
inamovibilidade. 

c) Aos seus membros é permitido o exercício da 
advocacia fora das atribuições institucionais. 

d) Os cargos de carreira da Defensoria são providos, 
na classe inicial, mediante concurso público de 
provas e títulos. 

 

48. Cleide é brasileira naturalizada e tem 35 anos. 
Como integrante do Ministério Público do Distrito 
Federal e Territórios almeja ocupar o cargo de 
chefe do Ministério Público da União. Sobre essa 
possibilidade é CORRETO afirmar. 

a) Cleide poderá se candidatar não apenas ao cargo 
de Procuradora-Geral da República, mas também 
ao cargo de Defensora Pública Geral da União, 
ambas Funções Essenciais à Justiça previstas pela 
Constituição. 

b) Cleide não poderá ser escolhida Procuradora-
Geral da República, pois é uma brasileira 
naturalizada. 

c) Cleide poderá integrar a lista tríplice, de 
elaboração obrigatória pelo Ministério Público da 
União, a ser enviada ao Presidente da República 
para escolha do Procurador-Geral, visto ser 
integrante de ramo do MPU e ter mais de 35 anos 
de idade. 

d) Cleide poderá ser escolhida pelo chefe do Poder 
Executivo da União para ser Procuradora-Geral da 
República, visto ser integrante do Ministério 
Público da União e ter mais de 35 anos de idade. 

 

49. Manoella é Defensora Pública do Estado do 
Paraná. Conforme previsto na CF 88, Monella 
possui a seguinte garantia constitucional. 

a) Vitaliciedade. 

b) Inamovibilidade. 

c) Irredutibilidade absoluta de subsídios. 

d) Foro por prerrogativa de função no Supremo 
Tribunal Federal. 

e) Foro por prerrogativa de função na Assembleia 
Legislativo nos crimes de resposabilidade. 
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50. Ao disciplinar a organização político-
administrativa da federação brasileira, a 
Constituição Federal estabelece que legislar sobre 
propaganda comercial é: 

a) uma competência comum entre União, Estados, 
DF e Municípios. 

b) uma competência exclusiva da União. 

c) uma competência concorrente entre União, 
Estado e DF. 

d) uma competência privativa da União. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

Leandro Signori 

51. Foi realizada em Nova Délhi, no mês de 
setembro, a 18ª Cúpula de Líderes do G20, onde o 
grupo decidiu por incluir a União Africana (UA) 
como membro permanente do bloco. 

Sobre essa decisão e outros acontecimentos 
relevantes dessa Cúpula, assinale a alternativa 
correta: 

a) A inclusão da União Africana no G20 é uma 
novidade, já que a presença de países africanos em 
fóruns internacionais nunca foi discutida 
anteriormente. 

b) A União Africana tornou-se membro permanente 
do G20 após uma intensa campanha liderada pelos 
Estados Unidos e pela União Europeia. 

c) A presença da União Africana no G20 é reflexo do 
reconhecimento do peso econômico e geopolítico 
do continente africano, além da importância de 
suas contribuições para as discussões globais. 

d) A adesão da União Africana ao G20 é um 
movimento controverso, pois a entidade não 
possui representatividade suficiente para 
participar de fóruns internacionais de grande 
relevância. 

 

 

52. A Academia Brasileira de Letras (ABL) elegeu 
recentemente seu novo membro, sendo este o 
primeiro indígena eleito para a instituição. Trata-se 
de: 

a) Ailton Krenak. 

b) Raoni Metuktire. 

c) Daniel Munduruku. 

d) Joenia Wapichana. 

e) Sonia Guajajara. 

 

53. O Relatório Nosso Futuro Comum, também 
chamado de Relatório Brundtland, publicado em 
1972, popularizou o conceito de Desenvolvimento 
Sustentável. A respeito desse assunto e a questão 
ambiental na atualidade, analise as afirmativas a 
seguir: 

I. A Revolução Industrial foi um marco importante na 
história da humanidade, uma vez que intensificou 
os problemas ambientais devido à aceleração na 
extração de recursos naturais. 

II. O conceito de desenvolvimento sustentável 
enfatiza a busca pela minimização dos impactos 
ambientais, independentemente do crescimento 
econômico. 

III. A Pegada Ecológica é um indicador que mede a 
pressão das atividades humanas sobre os 
ecossistemas e demonstra se o nosso estilo de vida 
está em equilíbrio com a capacidade do planeta em 
oferecer e renovar seus recursos naturais. 

Considerando as afirmativas, assinale a alternativa 
correta: 

a) Apenas a afirmativa I está correta. 

b) Apenas a afirmativa II está correta. 

c) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

d) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
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54. O conflito entre Israel e a Palestina contém 
elementos territoriais, nacionalistas, políticos e 
religiosos e já se estende há sete décadas, tendo 
deixado milhares de mortos e feridos em ambos os 
lados. 

Em sua forma moderna, o conflito remonta a 1947, 
quando ocorreu: 

a) a partição da Palestina em dois estados pelas 
Nações Unidas. 

b) a assinatura dos Acordos de Oslo. 

c) a conclusão da Guerra dos Seis Dias. 

d) a criação da Autoridade Nacional Palestina. 

 

55. “As fortes chuvas provocadas pela passagem de 
um ciclone extratropical pela região Sul deixaram, 
até o momento, 27 mortes no Rio Grande do Sul. O 
sistema causou ainda enchentes, destelhamento 
de casas, queda de árvores e quebra de pontes 
naquele que já é o maior desastre natural dos 
últimos 40 anos no estado.” 

Disponível em: https://tinyurl.com/4cvwdrpe. 
Publicado em 06/09/203. Acesso em 25/10/2023. 

Sobre o fenômeno climático apresentado no 
enunciado, cientistas apontam que os ciclones 
extratropicais têm se intensificado na atualidade. 
Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
um fator que contribui para a intensificação dos 
ciclones extratropicais recentes na região Sul do 
Brasil: 

a) redução da umidade do ar na região Sul. 

b) aumento da temperatura média global. 

c) diminuição da incidência de frentes frias na região. 

d) redução na formação de sistemas de baixa 
pressão. 

 

 

 

 

 

56. Desenvolvido pela OpenAI, o ChatGPT é 
programado para responder a perguntas online 
usando uma linguagem que soe o mais próximo a 
de um humano. O nome dado a esse tipo de 
tecnologia, que tenta simular um ser humano na 
conversação com as pessoas, é: 

a) Chatbot. 

b) Machine learning. 

c) Big data. 

d) Bard. 

 

57. Fortes chuvas causadas pela tempestade 
mediterrânica Daniel, combinadas com o 
rompimento de duas barragens, causaram 
inundações fatais no país. Pelo menos 11.300 
pessoas morreram e outras 10,1 mil estavam 
desaparecidas na cidade costeira de Derna, 
conforme relatório divulgado pela Organização das 
Nações Unidas (ONU). 

O rompimento das barragens ocorreu na noite de 
domingo do dia 10 de setembro. 

Assinale a alternativa que apresenta corretamente 
qual o país em que ocorreu o rompimento das 
barragens: 

a) Argélia. 

b) Líbia. 

c) Tunísia. 

d) Marrocos. 
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58. As moedas digitais, como Bitcoin e Ethereum, 
têm ganhado cada vez mais popularidade. No 
entanto, ainda hoje, poucas pessoas sabem como 
funcionam as criptomoedas. Esses ativos utilizam 
criptografia e tecnologia blockchain para garantir a 
validade das transações, bem como para controlar 
a criação de novas unidades. 

Sobre a tecnologia de blockchain, é correto afirmar 
que se trata de: 

a) Um dispositivo de segurança utilizado para 
armazenar chaves privadas de criptomoedas. 

b) Um software utilizado para rastrear a localização 
física de transações de criptomoedas. 

c) Uma forma de mineração de criptomoedas que 
utiliza algoritmos de consenso distribuído. 

d) Um sistema descentralizado de registro que 
armazena transações de criptomoedas de forma 
imutável. 

 

59. As desigualdades raciais no Brasil representam 
um desafio persistente que reflete a história 
complexa e enraizada de discriminação e exclusão. 
Apesar dos avanços significativos no campo das 
políticas públicas e da conscientização social, 
questões como acesso desigual à educação de 
qualidade, oportunidades de emprego, serviços de 
saúde adequados e representação política 
continuam a impactar negativamente a vida das 
populações negras e afrodescendentes. A 
persistência dessas disparidades ressalta a 
necessidade de ações coordenadas e políticas 
efetivas para enfrentar o racismo estrutural e 
promover a equidade e a inclusão em todas as 
esferas da sociedade brasileira. 

Dentro da alçada de atuação das Defensorias 
Públicas, quais ações podem ser tomadas para 
buscar uma sociedade com menor desigualdade 
racial? 

a) Promoção de programas de capacitação 
profissional exclusivos para grupos étnico-raciais 
minoritários. 

b) Implementação de políticas de cotas raciais em 
universidades e concursos públicos para ampliar o 
acesso de minorias étnicas. 

c) Garantia de acesso igualitário à assistência jurídica 
gratuita e representação legal para indivíduos de 
grupos étnicos minoritários. 

d) Criação de medidas de segregação social para 
proteger grupos étnicos minoritários da 
discriminação. 

 

60. Está em curso no Mercosul — bloco econômico 
composto por Brasil, Argentina, Uruguai, Paraguai 
e Venezuela — o processo de união de um novo 
membro ao bloco. Recentemente, no mês de 
outubro, a Câmara dos Deputados aprovou a 
entrada desse novo membro ao bloco. Esse país é 
o (a): 

a) Bolívia. 

b) Chile. 

c) Peru. 

d) Equador. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

